
PROGETTI a.s. 2023-2024

N. NOME PROGETTO
RESPONSABILE DEL 
PROGETTO SCUOLA DESTINATARI contenuti e scansione temporale delle attività didattiche obiettivi e/o i risultati attesi

128 ACADEMY-PROGETTO VERTICALE DI INCISIONEOrietta Zampieri Istituto Comprensivo 5

classi Terze A-B-C-D-E-F scuola sec. di I°grado Giuriolo; 
"Grandi" sc. infanzia Malfermoni e Stalli; classi Quarte A-B sc. 
Da Porto; classi Quarte A-B sc. Giusti; classi Quarte A-B sc.2 
Giugno.

CONTENUTI 
Conoscenza e sperimentazione della tecnica ad incisione a puntasecca.
OBIETTIVI
Realizzazione di un allestimento-esposizione degli elaborati presso il chiostro dell'Istituto Giuriolo.
FASI DI LAVORO
Novembre-Dicembre 2023
1-presentazione del progetto agli alunni e organizzazione del lavoro.
Gennaio-febbraio 2024
2-elaborazione grafica delle immagini con tecniche a segno 
3-selezione del materiale prodotto.
4-lezione del maestro artigiano: acquisizione delle nozioni
teoriche e pratiche della tecnica di incisione a “puntasecca
Marzo 2023
5-esecuzione dell’incisione in stamperia  (o in classe).
uscita didattica alla stamperia per conoscere un contesto artigianale di valore storico e per comprendere le fasi di una stampa.

Obiettivo generale: realizzare un elaborato con la tecnica dell' incisione
Risultati attesi:
1-Acquisizione del valore di una tecnica antica artigianale e artistica.
2-Acquisizione di nuove competenze tecniche ed espressive per realizzare un’incisione su plexiglass con la tecnica a “puntasecca” .

129 Real World Massimo Achilli Istituto Comprensivo 5 Tutte le classi dell'IC Integrazione degli alunni stranieri con particolari difficoltà linguistiche e/o sociali

146 Continuità con la primaria Giovanna Denaro STALLI Le due classi dei grandi B e D Giochi guidati, attività grafico pittoriche, racconto storie, canti, Far conoscere ai bambini della scuola dell'infanzia le scuole primarie del Comprensivo Vicenza 5

147 Uscite didattiche Giovanna Denaro STALLI sez. B,D,A
Uscite didattiche per visitare musei, e per assistere a spettacoli teatrali; uscite per effettuare il laboratorio di Incisione alla stamperia 
Storica Busato

Sviluppare l'amore per l'arte, partecipare ad attività laboratori e atelier proposti dai musei di Vicenza; assistere a spettacoli teatrali.

148 Lingua inglese Prati Giovanna STALLI Sezione B (17 bambini grandi) e Sezione D (17 bambini grandi)

Il progetto sarà strutturato in 10 incontri con cadenza settimanale e 45 minuti di durata, con la finalità di avvicinare i bambini 
all'apprendimento e alla scoperta di una nuova lingua. Contenuti principali: saper comunicare le proprie emozioni, conoscere i numeri 
fino al 10, denominare colori, parti del corpo, memorizzare semplici canzoncine.

Familiarizzare con la lingua inglese

149 "Oggi ti racconto..." progetto Biblioteca Giovanna Denaro STALLI Tutte le classi

Racconti di storie, fruizione della biblioteca, prestito del libro con cadenza settimanale per tutte le sezioni. Sviluppare l'amore per il libro, il racconto di storie, migliorare la capacità di ascolto, attenzione e partecipazione; creare insieme ai bambini 
storie e narrazioni; lavorare sui personaggi delle storie e sulle sequenze temporali. Produrre elaborati con varie tecniche pittoriche legati alle 
storie narrate.

150 Laboratorio di musica Imbrati Daniela STALLI Tutte le classi Un incontro a settimana Potenziare il senso del ritmo e ascolto

151 Yoga educativo Debora Montagna STALLI tutte le classi una volta alla settimana dalle 9.00 alle 10.30 maggiore consapevolezza corporea, aumento dell'autocontrollo, conoscenza base della asana

152 Laboratorio di ceramica Dal Prà Luisa STALLI Tutte le classi

Esperienze di manipolazione libera e con strumenti specifici per esplorare le diverse terre a disposizione al fine di realizzare elaborati, 
legati alla stagionalità, sempre più complessi e articolati (in base all'età dei bambini coinvolti).
Laboratorio a cadenza settimanale.

Sviluppare la creatività e le capacità espressive.
Sviluppare competenze sensoriali, motorie, cognitive ed espressive.
Affinare la percezione visiva e tattile.
Favorire la coordinazione oculo-manuale e sviluppare la motricità fine.
Saper esplorare i materiali a disposizione e utilizzarli con creatività.
Favorire la crescita individuale attraverso la collaborazione e la condivisione di un'esperienza.

153 Un giardino da vivere Signori Antonella STALLI Tutte le sezioni Attività in giardino Cura e sistemazione del giardino 


